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Csatornák magyarországon.
Néhány hónap óta gyakran 

esik szó nálunk merész és nem 
merész tervekről, melyeknek czél- 
ja az országot hajózható és ön­
töző csatornákkal ellátni. A fő­
városi sajtót élénken foglalkoz­
tatja ez a zenéje a jövőnek s má­
ris elsőrangú szakemberek írták 
meg véleményüket a magyar csa­
tornák kérdéséről.

Hogy ez a közgazdaságilag 
oly rendkívül fontos kérdés most 
nálunk aktuálissá lett, azt köszön­
hetjük első sorban Ausztriának, 
ahol nemrégiben milliókat sza­
vaztak meg egy nagy csatorna 
létesítésére, mely az osztrák vi­
zeket össze fogja kötni a német 
vizekkel, s ennek folytán a Ke­
leti tengerrel s igy az óczeánnal 
Ausztria pedig az impulzust a csa­
tornaépítésre Németországtól kap­
ta, ahol az utóbbi évek alatt 
két hatalmas csatorna épült, s 
maga Vilmos császár pártfogolta 
legerélyesebben ezt a nagyon sok 
millió márkába kerülő közgazda- 
sági alkotást.

Még nagyon messze vagyunk 
Magyarországon attól, hogy "a mi 
csatorna kérdésünkben az esz­
mék tisztázódjanak. Jele ennek 
az, hogy nap nap után olyan

fantasztikus eszmék merülnek 
fel, hogy az csoda.

Beszélnek arról, hogy a Du­
nát Budapesttől össze kéne kötni 
Fiúméval, az Adriai tengerrel. 
Szó van arról is, hogy a Tisza 
és Visztula összekötése micso­
da messzemenő nagy hatással 
volna Magyarország gazdasági 
életére. Es igy tovább. Amíg a 
im lapjaink ilyen binderies áb­
rándokkal fogják traktálni a kö­
zönséget, addig szó sem lehet 
nálunk komoly csatorna kér­
désről.

Csatornákra, igenis van szük­
ség Magyarországon. Úgy öntö­
ző, mint hajózható csatornákra. 
Ha ezek már megvolnának, sok­
kal vígakban fütyülne a magyar 
gazda, a kinek búzája ellen a 
inessze Amerikából tengeren át 
is konkurálnak sikeresen. Hát 
még Németországban!

Nekünk tehát első sorban 
Németországgal kell közvetlen 
vizi összeköttetést nyerni. Erre 
két mód van.^ Az egyik most 
Ausztriában építendő csatorna. 
IiiZt mi is fölhasználhatnék, miu­
tán ez a csatorna a Dunát köti 
össze a német vizekkel. Ennek- 
azonban két hátránya is van. Az 
első y, hogy a szállítás föl az 
osztrák Dunába igen tetemes s

az ut nagyon sok időt vesz igény­
be. A másik hátrány az hogy 
nem tudjuk, hányadán állunk 
Ausztriával, megengedi-e a ma- 
gyar tprinék szállítását az ő csa­
tornáján és ha megengedi, mi- 
lyen áron. Az után meg ha létre 
is jönne egy részünkről elfogad­
ható megegyezés, az csakis ide­
iglenes lehet. Jöhet egynap és 
Ausztria lehetelenné tenné a ma­
gyar termők szállítását, amiből 
aztán nagy gazdasági veszedelem 
származhatna.

Következményeiben sokkalta 
helyesebb, ha a Vágót mely 
mindvégig magyar területen fo­
lyik s egyike Észak magyaror- 
sz/lo legnagyobb folyóinak, köt­
nék össze az El bével, vagy va­
lamelyik más vízzel. A Vág a 
a mienk, mi rendelkezünk vele 
és sokkal kedvezőbb, mert rövi- 
debb utat nyit nekünk Németor­
szágba, mint bármely osztrák 
csatorna.

Már most a Arágosatorna 
szükségessé tenné, hogy a Duna 
és Tisza között is még egy csa­
tornát építsünk, a felső Tiszát 
hajózhatóvá tegyük, valamint a 
Kőröst, Marost, a Rábát s a több- 
nagyobbfolyókat is. Sőt, amiről 
legújabban sző van, a Balaton ta­
vát is össze kell kötni a Duná-

T A R C Z A.
Epilog,

És most, vége a játszi dalnak 
Üres a vén asztalfiók,
Mit gyerek kézzel beletettem,
Rózsaszín pántban rejtegettem, 
Szétszóródnak a szent csomók.

Az illat veszteti ibolyákon
Még egyszer elmereng szemem, —
Adieu, ti csengő régi hangok,
Nehéz kézzel a könnyű lantot 
Már én tovéihb nem pengetem.

Szárnyas pegazus, menj szabaddá,
S repüljetek li is dalok !
Édes, bolondos ulatokrul 
A vándor más irányba fordul 
S megy komolyan, bölcsen — s yyaloy 

Szávay Gyula.

Móricot besorozták.
(Ívta: Gutius.)

A vádlott: . . . Mikor pedig odaáll- 
tain a sorozó bizottság oló s cgósz ruhá­
zatomat egy pár lyukas harisnya képezte, 
majd hogy ki nem égett az arczom a 
szégyentől. Hogy is ne. Egy pár lyukas 
harisnya és semmi más 1 Félve néztem 
körül, hogy nincsennek-e a szobában asz- 
szonyok, akik majd kinevetnek, ha ilyen 
hiányos öltözetben látnak. Szerencsére 
egy asszony som volt jelen.

A hosszú bajszu őrmester oda dör- 
gölődzött hozzám ős a fülembe súgta:

— Be a hasad, nyavalyás!
Mégsem mozdultam, mert — tetszik 

tudni — elhatároztam, hogy süket leszek.
— Az orvos oda jött hozzám, végig 

nézett rajtam s láttam, hogy tetszem ne­
ki. Oda is szólt a századoshoz:

— Igazi nthléta I Milyen mell 1 mi­
lyen izmok 1 S össze vissza tapogatott

elől is hátul is. Elkeszdtetn nevetni.
— Jaj instálom alásanl Az őrmes­

ter kegyetlenül oldalba lökött s mó 
solygó pofával súgta ismét fülembe.

— No röhögj te rongyos, mórt tüs­
tént ketté hasítalak.

De bizony csak nevettem tovább. 
Ila befogtam a számat, az orromon tört 
ki a nevetés borzasztó erővel s ha az 
orromat fogtam be, szabadjára volt eresztve 
a torkom s még hangosabban nevettem.

Á százados ur mosolyogva közelített 
felém.

— llát szeretnél-e katona lenni 
Móricz öcsém ? Egy kukk nem sok, de 
annyit sem válaszoltam.

— Hány iskolát végeztél ? Kezdtem 
a fülemet hegyezni és a lehető legostobább 
képpel igyekeztem megérteni, bogy süket 
vagyok.

Az őrmester a fülembe ordított.
— Nem tudja, hogy kérdezik ? Ta­

lán bizony síiket ?
— Kérdezni tetszett valamit ?
— Süket az ur, vagy mi ?
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val. Ez egy halai inas, tökéletes 
csatorna rendszer lenne, mely le­
hetővé tenné, direkt vizi utón, 
tehát a legolcsóbb utón jutnánk 
a világ piaczára.

Szabályozni és hajózhatóvá 
kellene tenni első sorban termé­
szetesen a Vág folyót s igy a 
többi folyókat, melyek aztán nem­
csak a teher, de a személyforga­
lom czéljait is szolgálnák.

Ezzel a megoldással aztán 
nagyrészt meg lenne oldva az ön- 
töző csatornázás kérdése is. Óri­
ási gondolat elképzelni, hogy 
széliében, hosszában a nagy ma­
gyar alföldnek, a perzselő vég­
telen pusztákon mindenütt höm­
pölyög a medrébe szorított, tér­
in ékenyitő Duna.

Konkurálhatnánk A meriká- 
val, konkurálhatnánk Oroszor­
szággal úgy, ahogyan mi aka­
runk, nemcsak itt Európában, de 
még Amerikában és Ausztráliá­
ban is.

Már most jön a dolog másik 
oldala : a pénz még odavetőleg 
sem lehet megjósolni, hányszor 
tiz millióba kerülne az az általá­
nos csatornázás és folyamszabá­
lyozás, amelynél nagyobb kul- 
turmunkát még Magyarországon,

lel e a kamatozás a befektetett 
jövedelemnek ? Itt Magyarorszá­
gon mindig panasz volt a pénz­
telenség és pangás miatt és az 
állam ellen amely olyan nagy 
adókkal sújtja a lakosságot. Ez 
az óriási vállalkozás nemcsak uj 
állami adókat róna a közönségre, 
de még azoknál is jóval maga­
sabb helyi illetékeket. Mert akár 
egészében az állam, akár részle­
teiben a községek érdekelt birto­
kosai építtetnék a csatorna háló­
zatot, az egyaránt a lakosság 
vállait nyomná.

Ebben a kiválóan fontos do­
logban tehát a lefontosabb kér­
dés az : hogy megér-e Magyaror­
szágnak néhány száz millió fo­
rintnyi uj kiadást az az elvitáz- 
hatatlan nagy előny, hogy ter­
ményeinket közvetlenül vízi utón 
vihetjük Németországba, Ausztri­
ába s innen a nagyvilág piaczá-

hó 1-én csütörtökön délután 3 óra felé. 
Ugyanis a nagy hőség és szárazságban, 
eddig még ismeretlen ok miatt tiiz ütött 
ki a többnyire németajkú földművesek 
által lakott Tnrnóczai-utczában, ifj. Kriszt- 
baum József és Krisztbaum Konstanez 
testvérek istálló és pajtáján. A nagy szél 
következtében a láng csakhamar átcsa­
pott a szomszédos Henger Fülöp és Schif­
fer György gazdák házába s innét a tűz 
még tova terjedt iszonyú pusztítást téve. 
Krisztbaum György és Schlichter József 
gazdáknak elégett minden épülete gabo­
nájukkal, takarmányukkal együtt. Elégett 
még Pfeiffer Antalnak minden épülete s 
végül a tűz a széles utczán át átcsapott 
a túlsó oldalon levő Krisztbaum József 
házába, melyet szinte elhamvasztott. Itt 
végre aztán sikerült a tűz tova terjedését 
meggátolni. Szerencse, hogy ez utolsó ógő 
ház körül több cserópzsindelyes ház 
volt és hogy a záporeső is megeredt, mely 
nagyban localisálta a tűz tova terjedését. 
Baj volt, hogy a nagy munka időben so­

ra? Mi több: a haszon, amely! kan távol voltak hazulról s a nagy szól 
ebből 1 a gazdára háramlik, vagy'a tűzoltóknak is megnehezítette a raun-

meg a külföldön sem

az adó és illeték, melyet majd 
az általános csatornázásért és fo­
lyószabályozásért r á r ó n a k.

Ez a kérdés még nincs el­
döntve. De vitaikozzanak róla mi­
nél behatóbban az ország köz­
gazdászai és ha majdan az illeté­
kes faktorok dönteni fosnak e

vegez- Kérdésben, vezesse őket a higgadt 
megfontolás és a felelősség tu­
data.

de
tek. Mindenesetre rettenetesen 
nagy összeget nyelne el ez a vál­
lalat, mert még egy mérnök sem 
tudná megmondani, kevesebbet-e 
vagy többet mint kétssáz millió 
forintot.

Mert egyszerre az ország 
minden pontján kell megkezdeni 
a csatornázás és folyamszabályo­
zás munkáját, csakis tökéletes, , _ . ...
az egész országot befutó hálózat 
felelhet meg a czélnak. Mert mi

H i r e k.

— Uj üzletigazgató. Mint 
minket illetékes helyről értesítenek,

ben-
Pol-

lák S. Simon, n Barcsi Sertéshizlaló

hasznát vennők például a Vág- 
csatornának, ha a terményeket az 
ország minden részéből oda nem 
tudnék juttatni.

A kérdés tehát az, képesek 
vagyunk-e ilyen óriási áldozatot 
hozni, és ha meghozzuk, megfe-

állásától megvált s az üzletvezetéssel Ba­
cher Mór, az üzlet főhivatalnoka bízatott 
meg. Azt hisszük, hogy Bacher Mór, 
mint nevezett részvény-társaság régi, s 
nagy tapasztalatokkal biró kitűnő hiva­
talnoka, — előnyére lesz a részvénytár­
saságnak s azt felvirágzásra segíti.

— Nagy tűz. Rémes tűzi lárma 
verte fel Barcs lakósainak nyugalmát e

kát. Öszvesen 8 gazda égett le 4 lakóház- 
s mintegy 10—12 melléképülettel. A nagy 
tűz temérdek sok gyümölcsfát telt tönkre 
gyümölcscsel együtt. A házak bár mind 
biztosítva voltak, mind amellett a gaz­
dáknak nagy káruk van, mivel a leégett 
takarmányt is drágán kell megvenniük.

— Nyári mulatság. A barcsi do­
hánybeváltó hivatalnál alkalmazott mun­
kásnők a barcsi kórház alaptőkéje gya­
rapítására ma, f. hó 4-én, vasárnap délu­
tán a pálfalusi Szabó féle vendéglő kert­
helyiségében zártkörű nyári mulatságot 
rendeznek, melyre a belőpő dij szemó- 
lyenkint 40 fillér lesz. A nemes őzéi ja­
vára rendezett eme nyári mulatság előre 
láthatólag jól fog sikerülni, mert a bevál­
tó hivatal emberbarát szerető tisztjei a 
mulatság érdekében — hogy az minél 
vonzóbb legyen — mindent elkövetnek. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 11-én 
fog megtartatni.

— Színház. Kövi színtársulata 
mint újabban értesülünk — a nagyatádi 
sovány napok után más irányba vándo­
rolt és nem jön hozzánk Barcsra, mint 
azt ő állította. Jobb is. Az ilyen fiatal 
társulatocska, kinek rendesen csak na-

— Igenis, megyek.
És indultam kifelé. Az orvos elém 

állt és merően a szemembe nézett. Far­
kas szemet néztem vele olyan buta kép­
pel, hogy szinte zavarba jött. Elkezdett 
kiabálni.

— Mi baja a fülének ?
Illőnek tartottam, hogy válaszoljak 

— Nagyváradon, 1874-ben. — az orvos 
erre még közelebb hajolt hozzám és or­
dításra lógta a dolgot.

— Nem azt kérdeztem, hogy hol 
született, hanem vájjon süket-o ?

— Köszönöm szépen!
— Beszélhet annak doktor ur Íté­

letnapig. Nem hall az egy kukkkot sem 1
— Tetteti magát a gazember 1 Szól 

közbe az őrmester, akinek csak bajuszát 
szerettem volna kitépni. Ott álltam ren­
dületlenül s bután, az őrmesterre rá se 
néztem, magamban azonban mohó kíván­
sággal néztem a pillanatot, amikor ki­
mondják rám, hogy „untaulieh“ Közben

azonban lecsapott a menydergős menkő, s 
az kihozott szerepemből.

Valaki ugyanis a hátam mögöt liall- 
kan megjegyezte: No méltóztassanak ne­
ki hinni. Nagyon jól ösmerem a hunezu- 
tot. Egyike a legügyesebb zsebtolvajok­
nak. Csak a múlt hónapban került ki II- 
lavárról. — Önkénytelenül is hátra te­
kintettem, megnézni, hogy ki beszól, ezzel 
elárultam magam. — Aza valaki pedig 
Goldstein Simi volt, az én vetólytársam, 
Egyleánynak Ionizálunk. A nyomorult állt 
az ajtó mellett, várva mig rákerül a sor. 
Borzasztóan vigyorgott. — Elfutott a 
méreg.

— Százados ur, — mondok — be­
ismerem, hogy simuláltam, hanoin kény­
telen vagyok azt is kijelenteni, hogy vi­
lág életemben sose loptam. Ez az ur ha­
zudik. . . Nem folytathattam. Besoroztak 
s kirüpitettok a szobából. — Nagy busán 
felöltöztem s oda hagytam n kaszárnyát. 
Az Üllői-ut s kőrút sarkán azonban vá­

rakozó állást foglaltam el: Goldsteinro 
lestem.

Egy kis félóra múlva észre vettem 
őt, amint kilép a kaszárnya kapuján, ó- 
vatosan körül tekint s megy lefelé az Ül­
lői utón.

Utánira I . . . Ezt a tréfát nem vi­
szed el szárazon, Simikóm. — A gyógy­
szertár előtt elértem. Torkon ragadtam 
s nehogy baja essék, csak a fejét ütöt­
tem : a bajuszát azonban megkímélve 
akarván, a haját tépegettem ki. Ha ki 
nem ragadják a kezeim közül, ma már 
por, hamu és semmi más I . . .

— Elmondtam mindent.
A törvényszék Mitwoch Móriczot sú­

lyos testi sértés büntette miatt 8 hónapi 
börtönre Ítélte.

Az ügyész: Fölebbczok a vádlott 
terhére.

A vádlott: (daczosatV Én is felleb­
bezek — az ügyész ur tohére.
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gyón rövid ideig szokott tartani uralko­
dása, oszoljon szét máshol s ne ami vá­
rosunkban, hogy bennünket vádoljanak.

_ Halálozás. Fridii Antal, a tarnóezai
csárda ismert, népszerű vendéglőse, amint 
meghatva vesszük a szomorú hirt, — e hó 
30-án elhunyt Budapesten a Schwarczer- 
fólc ideg gyógyintézetben, hova nagy­
mérvű ideg baja végett vitték. A tol-

Iro dalom.
— Jézus társasága. A reformáezió 

terjedése idején a katholikus egyház, 
hogy annál biztosabban elleneszegiilhes- 
sen az újonnan reformált vallásfelekeze­
teknek, önmaga is vallás reformálásához 
"átott és még egyszer egész Európát át-

jes jó egészségű embernek pár hónap- hiatotta az erős bibliai kereszténység. Az 
ja csak, hogy baja keletkezett s tavasz- j a az üldözések korabeli keresztény-
szál volt is fenn egyik ismert nevű ideg-.y^ a me]y a katakombákat ásta föld- 
betegségeket gyógyító tudós orvosnál, >alatti üvegekben, omladozó szent képek 
kinek hirtelen bekövetkezett halála után ajattf szenteknek roskatag sírjánál tar- 
a gyógykezelést félbeszakítva, haza jött i^ta a maga egyszerű, de egyszerüségó- 
Tarnóczára. A vidéki nagyszámú kirán- pen ann^l meghatóbb isteni tiszteletet, 
dulólc, kik a nyáron át el-ul látogattak a ]\jem az a középkori katholikus vallás, 
a tarnóezai csárdába egy kis heg>levéve, cs&Szärok cs uralkodók vallása, nem is, 
már csudálkozva vették észre, hogy a ha- ine]y a Szent Péter templomát építette, 
válságos, kedélyes vendéglős emlékező ]ianem az az egyszerű, aszkéta katholi-
tehetségót homály borítja, mely az agy- cizmus, a mely ha testét nem veri is vó-

vallásos szellem is. Ezen időben lovag- 
i ománezban megénekelte az apostolok fe­
jedelmét. 30 éves korában Pampelona

ICLl 111ULÍ Oil I ill , I 1 » , i , , , ,

vizbofullndás- . sZétouz a jobb
u labát> a balt pedig egy rádulő fal törte

el. Franczia fogságba került, a hol jól 
bántak vele és ő kényszerű nyugalmát 
olvasással, kivált legendák olvasásával 
töltötte. Még mindig katona akart lenni, 
demár a Krisztusé, szolgálni akart egy 
szép szüzet, de már az egyházat. így 
tért a téritők útjára és igy lön alapitója 
a világhírű Jézus-társaságnak. Erről a 
társaságról, működéséről, óriási, világra 
s-'óló hatalmáról sokat ős szépen ir a 
Nagy Képes Világtörténet most megjelent

lágyulás által mind előbbre és előbbre gjg fjagellumokkal, lelkét szigorú bűubá-
halad. Családja mindent elkövetett, Jiogy .. , ... ,, , , . , ,. . J mattal sajtja. Ennek a híve, ennek az ala-kigyógvu on, s meg egyszer lelvittek pár .... ... ,, . . ,7r* fi i, \ , , a 1 í-, pitója az a nagy lórim, Don Inigo Lopezhét előtt Budapestre a behwarczer-felo , ,, ,, r, de Recalde, a Loyolak előkelő családjá-gyogvmtézetbe, de ba a gyógyíthatatlan , , , , .... . , 17l. . . ,. .,u .. mik akkor legifjabb sarja. Fiatalon ó is volt s itt kínos eletet megváltotta a .. , , „, ,, . , n , (versengett a lovagság babérjáért es bár őha ál. A kik sokszor oly vígan mulatlak 1 ...J ° , .... reá is hatott a szép légy ver es paripa, a

fvgják a derék vendéglőst. Nyugodjék sze|.e|cm kalandja] őlőnkon élt ’bonn8 „ 
békével 1

— Derék életmentő. Hornyák Já­
nos a babóesai vizi malom molnár 
segédje már többeket mentett meg saját 
élete koczkáztatásával a 
tói, mely nemes tetteiről mi is meg­
emlékeztünk lapunkban s ajánl tűk őt 
példás emberbaráti szereidéért a kitün­
tetésre. Kapott is legfelsőbb helyről 100 
korona jutalmat annak idején. Most újab­
ban ismét arról értesítenek bennünket, 
hogy Horny ák János vasárnap délután 
egy Molnár János nevű 21 éves aracsi 
illetőségű legényt mentett ki a malom alól 
a Rinyából, ki több társával együtt für­
dőit. Fürdés közben veszélyes mély hely­
re jutott, hol — mint mondják — régeb- 128. füzete, 
ben kút lehetett s hasztalanul iparkodott 
a mély vízből úszás által menekülni, erre 
sehogy sem volt képes. Menthetetlenül 
belefullad, ha a derék molnár legény ész­
re nem veszi, ki látván a már égé 
szén kimerült legényt, ruhástól ugrott 
be utánna s szerencsésen a partra vitte, w

— Kevés lesz a kukoricza. Sok ™ 
helyen szomorú képet nyújtanak a ku­
koricza táblák vidékünk több részein.
A kukoriczaszárak a nagy szárazság 
miatt egész törpék, silányak marad­
tak, melyet már az esőzés sem javíthat 
meg. Viszont azonban egyes helyeken, 
különösen a szomszédos Slavoniában szép 
kukoricza termés Ígérkezik s némileg; 
pótolja a rossz búzatermést.

— Raktár kimutatása a ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó-bank bar­
csi raktárainak. Készlet f. hó 15-én 142556 
mm. 2000150 biztosítási élték. Beiaktár- 
lás f. hó 15-től 31-ig 60412 mm. 735800 
biztosítási érték. Összesen 202968 mm.
2735950 biztosítási érték. Kivaktárlás f. 
hó 15-tői 31-ig 43237 mm. 575100 bizto­
sítási érték. Készlet f. hó 31-én 159731 
mm. 2160850 biztosítási érték. Részlete­
zés : 14310 mm. búza 1118 mm. rozs 38 
mm. árpa 658 mm. zab 137240 mm. ten­
geri 37 mm. hüvelyesek 6330 különféle.

A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője di\ Marczali Henrik, egyet, tanár. Egy- 
cgy kötet ára díszes fólbőrkötósben 16 
korona; füzetenkint is kapható 60 fillér­
jével. Megjelen minden héten egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek 
írod. Int. Rt. Budapest, Vili., Üllői-ut 18.
sz.) s minden hazai könyvkereskedés 
utján.

Cs. kiv. szab. déli vaspálya-társaság magyar vo­
nalainak üzletigazgatósága.

3858JP.

Pályázat.
A cs. kir. szab. déli vaspálya-társa­

ság magyar vonalainak üzletigazgatósága 
az 1903-ik évben szükséges

ÍOOOOO darab
2.40 vagy 2.70 méter hosszú I. rangú va- 
sutfulópitmónyi tölgytalpfára, melyek 1902. 
évi julius hó l-töl 1903. évi április hó vé­
géig szállitandók, pályázatot hirdet és meg­
jegyzi, hogy kedvező árak mellett az 
1904. és 1905. évekre is elfogad ajánlatokat.

A szállításra vonatkozó részletes mó­
dozatokat magában foglaló „általános és 
különleges feltételek“ valamennyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál, az orszá­
gos iparegyesiilelnől, a kereskedelmi mú­
zeum igazgatóságánál, valamint alulírott 
üzletigazgatóság építés- és pályafentartási 
osztályánál és annak magyar és horváth 
vonalain levő összes mérnökosztályánál 
díjmentesen kaphatók,

A szabályszerűen kiállított, ivenként 
1 korona m. kir. okmánybélyeggel ellá­
tott ajánlatok lepecsételve és a borítékon 
ezen felirattal: „Ajánlat talpfaszállitásra 
3858 P. számhoz“ legkésőbb f. évi au­
gusztus hó 31-ének déli 12 órájáig a cs. 
kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar 
vonalainak üzletigazgatóságához Buda­
pesten, 1. kerület, Mészáros-utcza 17. sz. 
(iktató hivatal) küldendők.

Budapest, 1901. aug. hó 1-én.
Az üzletigazgatóság.
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Magyar-szlavón kerületi takarékpénztár g 
részvény-társaság.

Slész vényiőüe 100,000 üor.
Leszámítol váltókat, utalványokat és más hitel­

papírokat, eszközöl értékpapírok adás-vételét a legelő­

nyösebb teltételek mellett, kölcsönöket ad telekkönyvezett

ingatlanokra és földbirtokra
készpénzben.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskékre 
és folyó számlára

5 °|o-os kamatozással
minden levonás nélkül.

Pénztári órák d. e. fél 9-től 12 lg.
„ d. u. 3-tól 5-ig.

«8888888888$ «838888881
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A közeledő uj iskolai tanévre mindennemű

iskolai könyvek, inó- és rajzeszközök
kaphatók

Sitar csőn, a üönyvnyomdäßan.
--mm-

Ugyanott kaphatók kitűnő minőségű

irodai cs bvélpapirok albumok,emlékkönyvek, képeslevelezölrpok
nagy választékban, gyönyörű kivitelben.

Raktáron tartatnak mindennemű

üzleti könyvek, jegyzői-, ügyvédi-, orvosi-
stb.-féle nyomtatványok.
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A Nagy Képes Világtörténet
azért reménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő, 
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténeti mű cl-, 
avult ős érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet:
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek,, 
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet:
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada­
lom hazaszeretetei ós összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet:
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a, 
lelket.

a magyar

íirtanet
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AZ EGYETEMES TORT EXE- ^ >•-------- -------------- ---------------m
DEM KLASSIK US KÖNYVE. A,

A LEGGAZDAGABB TÖR 

TÉNELMI KÉPTÁR •

Tizenkét kötetben.
Euüigelé hat kötőt jelent 
meg. — Négy havonkint 

jön egy egy kötet.

Bővebbül a prospektus, melyet 
mimiunki ingyen kap.
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Szerkeszti a legkiválóbb magyar . XT rr , TT., , ... . ,
írók közreműködésével: A Nagy Kcpes Vilagtortenet

Marczali Henrik. brilliáns stílusával és pompás illusztráezióival nom-i 
csak tanit, hanem oktatva gyönyörködtet is igy a! 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.
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i/íU. A teljes mű ára

korona. *V^HTg

Megrendelhető

3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
O 0 rendelőiap so- 

j /v gólyóvol, mely 
Y^i kivágandó és le- 

velozőlapra ra- 
Csá gasztva hozzánk 
Qy beküldendő.

Révai Testvérek 
vx Irodalmi intézet 

Részvénytársa- 
dg

Budapest,
Vili,Üllői-ut ]8

I
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Ezjnuol mogrondolem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimű művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy oddigolé 
hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
:! koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára tör­
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg­
bízás utján szedhetők bo és önnek bo nőm váltása esetén a mű teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenés­
hez képest és fizetési arányában szállitandók.

Kelt
Név:

I Állás:

&,::&?mm\
Nyom. ti barcsi könyvnyomdában.


